
Κατασπαράζουν κοπάδια στη Σαμαρίνα

Σε απόγνωση βρίσκονται δεκάδες κτηνοτρόφοι της Σαμαρίνας αλλά και γενικότερα του
ορεινού όγκου της Βόρειας Πίνδου, οι οποίοι τον χειμώνα ζουν κυρίως στις περιοχές του
Τυρνάβου, του Αμπελώνα, του Μακρυχωρίου και αλλού, από τις καθημερινές επιθέσεις κατά
κοπαδιών αιγοπροβάτων αλλά και κατά των ίδιων των κτηνοτρόφων από αρκούδες και
λύκους.      

Μιλώντας στην εφημερίδα «Ελευθερία» ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Κτηνοτροφικών
Συλλόγων Θεσσαλίας κ. Νίκος Παλάσκας, ο οποίος βρίσκεται και για τον σκοπό αυτό στη
Βόρεια Πίνδο και επισκέφθηκε τις προηγούμενες ημέρες τη Σαμαρίνα, τη Σμίξη, τους
Φιλιππαίους, την Αβδέλλα, το Δοτσικό και άλλα χωριά και δέχτηκε σωρεία παραπόνων για
το γεγονός ότι οι επιθέσεις αρκούδων και λύκων στα κοπάδια τους δεν έχουν να κάνουν με
τα άγρια ζώα που αιώνες τώρα ζουν σ' αυτά τα βουνά όπως είναι η καφέ αρκούδα και ο
γκρίζος και ο καφέ λύκος της Πίνδου, αλλά με ζώα που δεν έχουν σχέση με την πανίδα της
περιοχής, επειδή κάποιοι τα έχουν αφήσει ελεύθερα αφού πρώτα τα έχουν μεγαλώσει σε
φάρμες. Αυτά τα ζώα, τόσο οι αρκούδες όσο και οι λύκοι έχουν χρωματισμό ασπρόμαυρο
και δεν έχουν καμιά σχέση με τα γηγενή και σύμφωνα με τον Σαμαριναίο κτηνοτρόφο κ.
Γιώργο Ρότσιο, είναι σε ημιάγρια κατάσταση, δεν φοβούνται τον άνθρωπο και επιτίθενται
συνεχώς. Ήδη μόνο στη Σαμαρίνα το τελευταίο διάστημα έχουν κατασπαραχθεί πάνω από
200 αιγοπρόβατα σε διάφορες στάνες.

  

Ένα άλλο θέμα που έθεσε τόσο ο κ. Νίκος Παλάσκας όσο και ο πρόεδρος της Σαμαρίνας κ.
Γιώργος Λιούπας είναι αυτό των αποζημιώσεων των κτηνοτρόφων για τα αιγοπρόβατα που
κατασπαράζουν οι αρκούδες και οι λύκοι. Σύμφωνα με τους ίδιους ενεργοποιήθηκε παλιά
διάταξη η οποία δίνει τη δυνατότητα στον ΕΛΓΑ Δυτ. Μακεδονίας, όπου υπάγεται η
Σαμαρίνα και τα άλλα Βλαχοχώρια της Βόρειας Πίνδου να κάνουν οι υπάλληλοί του αυτοψία
σε κοπάδι μόνο όταν οι αρκούδες και οι λύκοι έχουν κατασπαράξει από τέσσερα ζώα και
πάνω. Μόνο τότε υπάλληλοι του ΕΛΓΑ επισκέπτονται το μαντρί και κινούν τις διαδικασίες
αποζημίωσης. Αν έχουν κατασπαραχθεί π.χ. τρία αιγοπρόβατα τότε δεν δικαιούται
αποζημίωσης ο κτηνοτρόφος.
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Μάλιστα χαριτολογώντας ο κ. Ρότσιος τόνισε στην «Ε»: «Σύμφωνα με αυτό το απαράδεκτο
καθεστώς θα πρέπει να βρούμε τρόπο επικοινωνίας με την αρκούδα και να της ζητούμε, αν
έφαγε τρία πρόβατα... να φάει και ένα ακόμα ώστε ο ΕΛΓΑ για να μας αποζημιώσει».

  

ΟΙ ΕΞΙΣΩΤΙΚΕΣ

  

Ένα άλλο σοβαρό πρόβλημα που τέθηκε σε χθεσινή σύσκεψη στην πλατεία της Σαμαρίνας
υπό τον κ. Παλάσκα και τον κ. Λιούπα είναι αυτό της μη πληρωμής της εξισωτικής του 2011.
Μάλιστα ο κ. Παλάσκας με δήλωσή του στην «Ε» θύμισε ότι προεκλογικά ο σημερινός
πρωθυπουργός κ. Αντώνης Σαμαράς είχε δεσμευτεί ότι μόλις εκλεγεί θα πληρωθεί η
Εξισωτική. Αυτό όμως δεν έγινε με αποτέλεσμα οι κτηνοτρόφοι που είναι τώρα στα βουνά
αντί να αγοράσουν νωρίς ζωοτροφές με 16 λεπτά το κιλό, όσο περνάει ο καιρός να
αγοράζουν πολύ ακριβότερα ακόμα και πάνω από τα 30 λεπτά το κιλό.

  

ΤΥΡΝΑΒΟΣ
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